



# 两七旬老人坠入深井,消防紧急救援

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 林波 王金秋)8月20日17时许,合肥市肥东县两名七旬老人不慎坠入直径不足80厘米且深十几米井内,情况紧急。接到报警后,合肥市肥东县消防救援局经开站赶赴现场处置。消防员到场后发现,两名七旬老人浮在距井口约七八米深的水面上,老奶奶已进入半昏半醒状态,好在其老伴意识较为清醒,此时两位老人已被困井中半小时左右。



设救援三脚架,并安排一名经验丰富的消防员深入井下救援。

在穿戴好个人防护装备和安全吊带后,消防员马宗超缓缓进入井下,利用安全腰带与救援三脚架的安全绳,为老人做好“双重防护”。随后一名消防员在井上利用绞盘配合将被困较久的老人先行救出,随后再营救其老伴,经过15分钟左右的紧张处置,成功将两位老人救出,交由现场120救治,好在处置及时,老人身体并无大碍。

据了解,老奶奶不慎落井,其老伴发现后寻求附近村民帮助,情急之下下井施救被困,邻居随后报警求助。

“奶奶!醒一醒!我们马上救您上去!”消防员一边喊话安慰老人,一边立即利用备用气瓶送往井下释放空气,保证被困人员的安全。由于井口较窄,在指挥员的部署下,现场消防员迅速搭

## 两委进小区 破解物管顽疾

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)作为社区治理的关键力量之一,物业服务牵动着整个小区的“大民生”。近期,聚焦群众反映强烈的万泓中心小区物业不作为问题,合肥市包河区骆岗街道义兴社区坚持党建引领,全面推进“两委”进小区赋能基层治理效能,成功化解小区物业管理难题。

万泓中心小区自交付入住后,居民与物业之间矛盾日益突出。今年7月,小区物业陷入“停摆”状态,物业停止提供保洁、安保等服务。为彻底根治当前小区物业脱管状态,社区组织小区物管会成员、居民代表进行多次协商,最终决定以召开业主大会方式,组织业主对物业问题进行投票表决。

为充分征求小区居民的意见,社区通过设置线下投票点和线上投票相结合,号召小区业主广

泛参与,行使自己的投票权,最终以高票通过“解聘原物业公司,选聘新物业公司进驻小区”的决议,并以邀标方式确定了新物业公司。

在新旧物业交接过程中,社区多次召开协调会,及时跟进化解矛盾纠纷,确保新老物业平稳完成交接工作。同时督促新物业进场后做好环境卫生、设备维护等各类工作,严格落实招标文件提供物业服务。随着新物业的入驻,为小区带来了新气象,小区整体环境得到了显著改善,群众满意度得到有效提升。未来,社区将持续深入铺开“两委”进小区驻点工作,聚焦群众“急难愁盼”问题,不断创新服务模式和方法,直接将为民服务、协商议事等工作场景“搬”到小区,努力提升群众生活的获得感和幸福感。

## 携手反诈防骗 共筑平安社区

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴正瑞)为进一步提高辖区居民对电信诈骗的防范意识,8月21日,合肥市包河区骆岗司法所、骆岗街道平安建设部联合石桥社区退役军人服务站和社区城管,邀请合肥科技农村商业银行在社区新时代文明实践站共同开展了一场生动的反诈、普法、宣传活动。

活动现场,志愿者通过视频讲解、有奖问答、发放宣传资料等方式,向参与活动的居民详细介绍了当前电信网络诈骗的常见类型和作案手段,提醒居民要时刻保持警惕,不轻易泄露个人信息,不随意点击陌生链接,遇到可疑情况及时与家人、朋友沟通或拨打报警电话。

同时,合肥科技农村商业银行的工作人员还

重点介绍了如何安全使用银行卡、手机银行等金融工具,以及防范金融诈骗的相关知识。提醒居民要注意保护个人金融信息,谨慎选择金融产品和服务,避免陷入金融诈骗的陷阱。

活动最后,社区志愿者深入居民中间,引导居民下载安装“国家反诈中心”APP,并帮助居民开启预警功能。同时,向居民发放了反诈宣传小礼品,鼓励居民将学到的反诈知识传递给身边的亲朋好友。

此次活动得到了居民的广泛好评。石桥社区党总支委员、社区反诈工作相关负责人表示,后期社区将不断创新宣传方式和手段,持续开展反诈普法宣传活动,筑牢社区反诈安全防线。

## 暑假读书分享会 引领青少年成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静)为进一步建设“书香社区”,提高辖区青少年文化素质,培养青少年养成“爱读书、会读书、读好书”的良好习惯,8月21日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区少工委、社区新时代文明实践站携手西园新村小学西园校区“竹小青”队伍开展“暑”你精彩 慧读一“夏”暨暑假读书分享会活动。

活动当天,“竹小青”们早早地来到社区活动中心,活动现场书架上摆满了各种适合青少年阅读的书籍,社区工作人员首先向青少年介绍了本次读书会的目的和意义,鼓励大家多读书、读好书,在阅读中开阔视野、增长见识。随后,孩子们

纷纷挑选自己感兴趣的书籍,安静地阅读起来。他们有的沉浸在精彩的故事中,有的被科普知识所吸引,全神贯注的模样令人欣慰。

在阅读分享环节,孩子们积极踊跃地发言,分享自己阅读的书籍内容和心得体会。一位小朋友分享了自己读的一本关于动物的科普书籍,他生动地讲述了动物们的生活习性和有趣的故事,让大家对动物世界有了更深刻的了解。

据了解,竹荫里社区以“打造青少年服务阵地、满足青少年实际需求、助力青少年身心发展”为目标,开展相关活动30余次,服务青少年600人次,通过整合辖区相应资源,完善社会支持网络,营造积极向上的文化氛围。

## 高温送清凉 关爱沁人心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晨茜)为帮助困难群众安全度过高温天气,肥东县石塘镇同合社区开展“高温送清凉 关爱沁人心”慰问活动,对辖区内重残、低保户、五保户、高龄独居老人等困难家庭进行慰问。社区工作人员和志愿者来到群众家中,详细了解他们近期的身体状况,了解他们的实际需求,特别叮嘱他们注意高温天

气安全用电、用气等,注意饮食安全、小心蚊虫叮咬、田间务农做好防晒措施等注意事项,并为他们送去清凉爱心礼包。此次慰问活动,让老人们感受到了社区的温暖和关爱,也进一步增强了社区的凝聚力和向心力。在未来的工作中,同合社区将继续关注困难群众的特殊需求,不断完善相关保障措施,为他们送上了更优质的服务和关怀。

### 一句话新闻

8月21日,合肥经开区莲花社区党委在尚百党群服务中心举办“思政微课堂”演讲比赛暨“青莲说”第三期活动。12名参赛选手围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、“四史”、社会主义核心价值观、廉政文化、民族团结等主题进行演讲。

记者 沈娟娟 通讯员 罗玉 蔡慧玲

### 龙狮进校园 舞动薪火传



经过为期5天的协同奋进与辛勤耕耘,合肥工业大学体育部“瑰丽龙狮扬文化,时代青年继薪火”暑期社会实践活动于近日在合肥工业大学附属中学圆满落幕。此次三下乡旨在通过舞龙舞狮这一传统体育文化形式,激发学生对中华优秀传统文化的兴趣与热爱,进一步传承与发扬中华文化的瑰宝。

此次暑期社会实践活动不仅为合肥工业大学实践团队的队员们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,更在附中师生中掀起了一股学习传统文化的热潮。通过此次活动,学生们不仅加深了对舞龙舞狮这一传统文化的理解和认识,更在实践中体会到了传承与发扬民族文化的重要性。未来,合肥工业大学实践团队将继续努力,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献自己的力量。

朱正博 黄浩林

### 全民健身日 大家动起来

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐文娟 薄庆贺)2024年8月8日是我国第16个全民健身日,肥东县响导乡新时代文明实践所组织志愿者开展新修订《体育法》宣传活动。

通过召开座谈会、给来往群众发放宣传册等方式,为群众普及新修订《体育法》的相关知识。宣传期间,响导乡共开展3场座谈会,邀请专业人员为群众普及新修订《体育法》的相关知识,响导乡财政所出资采购相关宣传物品,发放宣传册200余份,惠及群众260余人。

8月上旬,响导乡组织9名社区社会体育指导员,用高水平志愿服务回应群众的科学健身指导需求。在活动现场,响导乡竹林社区体育指导员向现场群众科普针对久坐人群的科学健身方法,引导大家通过日常生活中就可以进行的拉伸动作缓解肩颈、腰部、下肢的肌群紧张感。在户外活动现场,广场舞、羽毛球、跳绳等运动项目吸引广大群众驻足观看或亲身参与。

通过开展本次“全民健身日”主题系列活动,响导乡精准聚焦人民群众多样化健身需求,把更多资源下沉到群众身边,提升群众的获得感和幸福感。

### 贾大郢社区开展“三公里”就业服务宣传

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王馨悦)8月22日,为扎实推进暖民心行动,多举措提升就业服务水平,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区在辖区积极开展“三公里”就业服务零距离宣传活动。

活动现场,该社区工作人员向辖区居民普及“三公里”就业服务平台的使用流程,手把手指导他们扫码注册“社区快聘”小程序,点对点地推送岗位,并解答辖区居民提出的就业难问题,方便他们及时了解相关政策信息。

下一步,该社区将持续常态化开展各宣传活动,推广就业服务平台,为重点群体提供高效便捷精准的就业服务,让居民实现“家门口”就业,让暖民心行动更加贴心。